



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 303 [16977]

26 ДЕКАБРЯ 1976 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ
1976 ГОД,
ПОРАДУЕМ РОДИНУ
НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ

6
ДНЕЙ
ОСТАЛОСЬ
ДО КОНЦА
ГОДА

Трибуна гласности социалистического соревнования

Равнение на правотланговых пятилетки!

О досрочном выполнении планов и социалистических обязательств рапортуют районы:

Твоя забота, комсомолец!

На трудовом счету комсомольцев нашей области немало добрых дел и свершений. Больше 200 тысяч юности и девушек активно участвуют в патристическом движении «Пятилетке эффективности и качества» — энтузиазм и творчество молодых, на рабочем класидаре — энтузиазм и творчество молодежи. «За комсомольский Знак качества» участвуют в соревновании «За комсомольский Знак качества» участвуют более 90 тысяч молодых производственников, свыше семи тысяч из них добились права работать без предельности продукции ОТК, по талонам «Комсомольская гарантия». В области работают 92 сплавные комсомольские бригады, 2100 комсомольских штабов — костяк комсомольских бригад, 2100 комсомольских штабов — костяк комсомольских бригад, 2100 комсомольских штабов — костяк комсомольских бригад.

Состоявшийся в декабре пленум обкома ВЛКСМ дал высокую оценку всем действиям трудовых коллективов, первопроходцев комсомольских организаций, подел некоторые итоги участия молодежи в превращении в жизнь планов и социалистических обязательств первого года пятилетки. Пленум определил задачи областной комсомольской организации, вытекающие из решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Комсомольским организациям важно сейчас направить все усилия на творческую активность и инициативу молодежи на выполнении намеченных задач.

До сих пор лишь половина всей работающей молодежи области участвует в движении «За комсомольский Знак качества», а в такой важной отрасли, как строительство, это движение охватывает лишь малую часть. Не нашел широкого распространения в комсомольской организации Тираспольской швейной фабрики, одобренный ЦК ВЛКСМ и рекомендованный всем комсомольцам страны.

На десятую пятилетку в нашей области предусмотрено увеличение капиталовложений в реконструкцию предприятий, в строительство жилья и объектов культурно-бытового назначения. Большая роль в освоении этих средств отводится комсомолу. Сейчас на важнейшей стройке области создано боюому 300 комсомольско-молодежных коллективов, в этом году по комсомольским путевкам направлено на стройки более 800 юношей и девушек, студенческими отрядами в летние месяцы освоено более 13 миллионов рублей капиталовложений.

Но сделане это недостаточно. Комсомол пока в большинстве случаев работает по методу бригадного подряда, а в Павловском, Острогожском, Калачевском районах этот метод совсем не вписан в комсомольско-молодежные коллективы. Предметом особой заботы должны стать ударные комсомольские стройки области, а также строительство жилищно-коммунальных комплексов, сельских школ и объектов профессионального образования. Сельские комсомольцы пока слабо участвуют в движении «Молодцы» — делу труд молодых, активизации в сельском хозяйстве с помощью механизированных бригад.

Требует значительного улучшения работа комсомольских организаций по трудовому воспитанию и профессиональной ориентации подростков и молодежи.

Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС уделял большое внимание вопросам резкого повышения качества товаров народного потребления, улучшения работы предприятий торговли и сферы обслуживания.

Укрепить эти звенья молодежи, квалифицированных кадров, создать должные условия для их труда и быта — это важная сторона деятельности комсомола.

Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК, выступавший на нем Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев поставил перед партией и страной конкретные, ясные задачи по успешному превращению в жизнь решений XXV съезда КПСС, четкого определения ближайших целей. Комсомол страны отсюда на это новые подъемом творческой инициативы. Руководствуясь постановлением Пленума ЦК КПСС, указаниями товарища Л. И. Брежнева, шестой пленум ЦК ВЛКСМ намечал пути успешного превращения в жизнь партийных решений, привая юности и девушек страны не пожелать сил и энергии на благо любимой Родины.

Комсомольцы нашей области горячо откликнулись на этот призыв, активно включились во всеозонный слот работы комсомольских организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС, подхватили инициативу ленинградцев, вставших на трудовую вахту «60-летию Великого Октября» — 60 ударных недель. Молодежные коллективы заводов «Эталон», шинного, авиационного обливаеис, выполняли план двух лет пятилетки в 7 месяцев 1977 года. Их примеру последовали многие другие. Соревнование в честь славного юбилея Советской власти ширится и растет под девизом повышения эффективности и качества труда.

Долг комсомольских комитетов — активнее влиять на формирование у каждого юноши и девушки чувства личной ответственности в выполнении поставленных перед собой задач, глубокого понимания того, что советский человек является хозяином страны, что от его трудолюбия, инициативы, мастерства, активности зависит выполнение планов десятилетия.

«Мы хотим», — указывала на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы энтузиазм, живость ума, молодая, энергия оставались в наших людях на всю жизнь. Этому должен способствовать комсомол, это должно быть его повседневной заботой».

В своем слоте задание огромный смысл и значение. Добиться, чтобы это желание стало целью, девизом в работе каждой комсомольской ячейки, чтобы трудовая деятельность молодежи была подлинно активному служению делу коммунизма — в этом главная задача комсомола.

Заявление ЦК КПСС прекратить преследования коммунистов Испании

22 декабря с. г. в Мадриде арестована группа руководителей Компартии Испании, в том числе Генеральный секретарь КПИ С. Нарриво. Несмотря на широкую волну протеста в Испании и во многих странах, политические власти продолжают держать испанских товарищей под арестом. Это грубое нарушение прав человека и элементарных демократических свобод. Действия власти находятся в явном противоречии с их заявлениями о желании демократизировать режим.

Совестные люди решительно протестуют против преследования патриотов Испании и требуют свободы испанским коммунистам, прекращения преследований всех патриотов и демократов Испании.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Железнодорожного района досрочно, 24 декабря, завершили выполнение государственного плана первого года десятилетия по объему и реализации продукции.

Наибольший вклад в трудовую победу внесли коллективы заводов строительных алюминиевых конструкций, электротракторных приборов, Сомовской мебельной фабрики.

В ответ на решение октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС и глубоко аргументированную речь товарища Л. И. Брежнева трудящиеся района до конца года выустит сверх плана продукции на 7 миллионов рублей.

Стремясь достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, коллективы предприятий промышленности, транспорта и строительства района принимают повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий 1977 года.

СОВЕТСКИЙ

Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС, коллективы промышленных предприятий Советского района досрочно, 24 декабря, выполнили государственный план 1976 года по объему реализованной продукции.

В авангарде социалистического соревнования идут труженники заводов — механического, «Эталон», хлебопекарного объединения № 2. Свыше 5 тысяч рабочих трудятся сейчас в счет 1977 года, а оператор башенных сушил завода керамических изделий Е. Т. Анохина, водители автоколонны № 1747 А. Ф. Землянухин и Ю. Г. Капустин уже выполнили по два годовых плана.

До конца года предприятия района дополнительно к заданию реализуют продукцию на сумму более 1 миллиона рублей.

В настоящее время, воплощая в жизнь положения и выводы из речи на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, трудящиеся района встали на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября.

КОМИНТЕРНОВСКИЙ

Трудящиеся Коминтерновского района, претворяя в жизнь решения исторического XXV съезда партии и октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, досрочно, 25 декабря, завершили выполнение государственного плана первого года десятилетия пятилетки по реализации продукции.

Встав на ударную трудовую вахту по достоянию встречи 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие, инженерно-технические работники и служащие района еще шире развернули социалистическое соревнование. Они взяли обязательство до конца года реализовать сверхплановую продукцию на 10 миллионов рублей, в том числе: 13 тысяч телевизоров, 3 тысячи радиоприемников, 2 тысячи тонн комбикорма, 34 тонны сыров, 3 механических прессы, много других товаров и изделий.

В настоящее время более 25 тысяч рабочих выдают продукцию в счет второго года пятилетки, во всех коллективах заканчивается работа по принятым социалистическим обязательствам на 1977 год.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

ДЕЛЕГАТОВ XXV СЪЕЗДА КПСС

НАШ ВСТРЕЧНЫЙ

Я возглавляю бригаду слесарей по капитальному ремонту паровозного оборудования. Бригада небольшая — всего четыре человека. Коллектив наш дружный, спаянный, и встречающийся план работы на 1977-й мы разрабатывали сообща, глубоко продумывая каждый его пункт, еще и еще раз анализируя резервы.

В нынешнем году коллектив нашей бригады хорошо примечено, без сыров. План по изготовлению запчастей к насосам и компрессорному оборудованию был значительно перевыполнен, а выработка на каждого рабочего в цехе составила 115 процентов. Капитальный ремонт во время остановки завода был выполнен на два дня раньше срока. Свой вклад в решение этой задачи внес и коллектив нашей бригады.

В материалах XXV съезда КПСС, решении октябрьского Пленума ЦК КПСС определен основные направления развития экономики и культуры, поднимается благосостояние советского народа. Повышение эффективности и качества работы стало главной задачей каждого труженника нашей страны. Учитывая это, мы и разрабатывали бригадный встречный план и повышенные социалистические обязательства на 1977 год.

Задачей второго года пятилетки предусмотрено повысить производительность труда по-высить на 1 процент, достичь ежедневную выработку до 115 процентов. Рубежи высокие, планы куда более напряженные, чем в 1976 году. Но их можно выполнить и даже перевыполнить, если, конечно, более рационально будем организовывать наш труд, использовать имеющиеся резервы. Оля у нас есть. Уверены, что сможем привести их в действие. Поэтому бригада, приняв встречный план, решила производственное задание выполнять не менее чем на 118, повысить производительность труда на 1,5 процента. Это позволит нам вынести план двух лет десятилетия пятилетки к 7 ноября 1977 года.

При этом коллектив должен поддерживать звание бригады коммунистического труда, сдать 8 тонн металлолома, по-дать 6 патрпредложений к экономическим эффектам 500 рублей. Я обязуюсь успешно закончить учебу в сети политехнического училища. Как наставник слесаря Н. Панова, слеаю все, чтобы он успешно закончил 11-й класс школы рабочей молодежи. Слесари Н. Камыков и Н. Пересылкин будут заниматься в школе коммунистического труда.

Каждый член бригады работает не менее 30 часов на благоустройстве территории завода и других хозяйственных работах, а также окажет шефскую помощь труженникам села.

Поддерживая развернувшуюся в нашей области инициативу по принятию встречных планов и повышенных социалистических обязательств, мы решили задание пятилетки завершить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 22 апреля 1980 года.

И. ГАЛИЗИН, Герой Социалистического Труда, делегат XXIV съезда КПСС, член паркома завода СК имени Кирова.

ГОРОДСЕЛУ Высокие показатели при этом добились Бобровской, Острогожской, Павловской, Калачевской, Абрамовской мясоптицекомбинаты.

В. ВИКТОРОВ.



ТРУДОВАЯ биография Веры Семеновны Романовой началась почти двадцать лет назад на Георгии-Дежской ТЭЦ. Пришла она тогда в семью энергетиков, да так и осталась в ней, верная профессии, своему коллективу и коллективу, который стал для нее настоящим родным, который определил ее жизненный путь. Здесь она нашла свое призвание и прошла путь от разнорабочей до мастера высокой квалификации. Ее работа тонкая, требующая хороших знаний и умения. Вера Семеновна ремонтирует точную аппаратуру.

И вот что характерно: никто из товарищей за все годы не слышал от Веры Семеновны слова от какой бы то ни было работы. И не потому, что не имеет собственного мнения или не умеет постоять за себя — дело совсем в другом: в ее рабочей совести, в высокой ответственности за порученное дело, ставшей для нее нормой, жизненным правилом.

Вера Семеновна всегда примерна в труде, и уж если дает слово — перна ему. В начале года она взяла обязательство досрочно выполнить годовое задание. И сдержала обещание. На ее рабочем календаре уже давно год 1977-й. Являясь наставником, Вера Семеновна умело обучает молодых рабочих, прививает им лучшие качества советского рабочего.

Фото Ю. Ороса.



На 6 дней раньше срока выполнили годовые задания по реализации коллективы предприятий Воронежского областного управления хлебопекарной промышленности. До конца года дополнительно будет изготовлено хлебаобливаеис и кондитерских изделий на 970 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: электросварщик Николай Сергеевич Короев (справа) и бригадир Валерий Павлович Рудков обсуждают свои возможности на второй год 10-й пятилетки.

Фото С. Ефимова.

КОЛЛЕКТИВ Воронежского механического завода № 8 досрочно выполнил годовое задание по выпуску товарной продукции и ее реализации. Хорошо потрудились в первом году пятилетки комплексная бригада коммуниста Валерия Павловича Рудкова, открывшая трудовой календарь юбилейного года еще в конце октября. К 60-летию Великого Ок-

тября передовая бригада обязалась выполнить две годовые нормы.

НА СНИМКЕ: электросварщик Николай Сергеевич Короев (справа) и бригадир Валерий Павлович Рудков обсуждают свои возможности на второй год 10-й пятилетки.

Ударный финиш года Ударным трудом отмечают конец первого года десятилетия коллективы предприятий и строек страны. Корреспонденты ТАСС сообщают о досрочном выполнении годовых заданий и социалистических обязательств.

ЧЕРНОВЕЦ (Вологодская область). Пятьдесят тысяч тонн косяка дополнительно к плану изготовлено с начала года на Черновецком металлургическом заводе. Кроме череповцевской косяки прочно удерживает славу лучшего в стране; все он отгружается с государственным Знаком качества. Достичь высоких рубежей коксхимиком помогли шахтеры Воргужы, отправившие дополнительно к заданию десятки эшелонов с углем.

Сдержали слово и сталевары Северной Магнитки. На их сверхплановом счету — 40 тысяч тонн металла. Превышена проектная производительность электродуговых печей.

КИРОВ. Десятки тысяч попрышек к автомобилям, тракторным прицепам, мототракторам, мотоциклам и велосипедам вывучили дополнительно к годовому заданию коллективы Кировского шинного завода. Самый большой вклад в этот успех

внесли рабочие первого сборочного цеха. На сверхплановом счету которых свыше двадцати тысяч шп.

Кировские шинники почти вдвое перекрыли годовой план по росту производительности труда, а выпуск изделий с государственными Знаком качества дошел до 82 процентов от общего объема производства. За ростом эффективности труда и качества изделий — десятки нововств, внедренных за последние время на предприятии.

ПАВЛОГРАД (Днепропетровская область). Годовой план добычи угля выполнили горняки Западного Донбасса. С начала года дополнительно к заданию выдано 430 тысяч тонн коксующегося угля. За счет снижения себестоимости, повышения качества продукции получено около миллиона рублей сверхплановой прибыли.

Западнодонецкие шахтеры добились самых высоких на Украине темпов роста добычи топлива, которая за год увеличилась на 15 процентов. Почти все уголь здесь извлекают с помощью механизированных комплексов, а транспортируют к вагонам бестроходными конвейерами.

КЛАЯПЕДА (Литовская ССР). Одним из первых в западном бассейне разорговался о комплексе вычисления плана перевозок первого года пятилетки экипаж транспортного рефрижератора «Антанас Снежкус» — инициатор социалистического соревнования литовских рыбаков. С начала года сверх задания доставлено более пяти тысяч тонн продукции.

Совершенствуя технологию и организацию труда, экипаж в каждом рейсе экономит до десяти суток, отведенных на погрузочно-разгрузочные работы, что за год составляет два месяца. Экономит время экипажу помогает активное внедрение нововств. Например, моряки составили два операционных плана продукции от траулера и выдучу тары, которые до недавнего времени выполнялись последовательно одна за другой. Большинство матросов судна овладели несколькими специальностями механизаторов. Все это позволило до минимума сократить потери времени на погрузочно-разгрузочных работах.

Годовой план выполнили...

...ОБЪЕДИНЕНИЯ

Коллектив Воронежского производственного объединения автотенного машиностроения досрочно выполнил годовую план по реализации продукции. До 1 января 1977 года будет реализовано дополнительно продукции на 250 тысяч рублей.

...УПРАВЛЕНИЯ

На 6 дней раньше срока выполнили годовые задания по реализации коллективы предприятий Воронежского областного управления хлебопекарной промышленности. До конца года дополнительно будет изготовлено хлебаобливаеис и кондитерских изделий на 970 тысяч рублей.

...КОМБИНАТЫ

Труженники Графского мебельного комбината на 6 дней раньше срока справились с выполнением годового плана по реализации продукции. До конца года будет изготовлено и реализовано кухонных наборов на 164 тысячи рублей.

...ЗАВОДЫ

Коллектив завода «Воронежский» досрочно выполнил задание первого года десятилетия пятилетки. До 1 января 1977 года здесь будет дополнительно произведено 139 паровозных очистителей вороха ОВП-20А и 18 зерноочистителей ЗВС-20. Лучшие результаты в соревновании добились работники кузнечно-прессового, механического и механикооборочного цехов.

24 декабря труженники воронженского завода «Электросигнал» выполнили задание первого года десятилетия пятилетки по объему реализации товарной продукции. До 1 января 1977 года сверх плана будет реализовано продукции на несколько миллионов рублей.

Воронежский химико-фармацевтический завод досрочно, 21 декабря, завершил годовую план по реализации продукции. В этом немала заслуга коллективов передовых бригад, возглавляемых Г. Васильевым, И. Ефремовым, А. Кичиной, Р. Володиной, А. Макушиной, Е. Павловой. Сверх плана до конца декабря будет реализовано продукции на 250 тысяч рублей.

СУДЬБА ЛЕСНОЙ ПОЛОСЫ

В бутуринской районной газете «Призыв» в течение нескольких лет публикуется страница о родной природе «Дубравушка». Сегодня мы предоставляем слово одному из авторов этой страницы.

Нам, жителям юго-востока Центрального Черноземья, расположенного на границе степей и лесов, пожалуй, трудно себе представить родные поля без обрамления убегающих к горизонту рукотворных лесных полос. Хорошие земли, способные давать при определенных условиях необыкновенные урожаи хлеба и других важнейших культур.

Но мы ни на один день не должны забывать, что у нашей земли есть страшный и неумолимый враг — ветровая и водная эрозия. Ежегодно с полей смыываются тоннами воды и летними ливнями, уносясь жаркими вихрями тысячи тонн поверхностного слоя почвы, содержащего в себе самые ценные для культурных растений питательные вещества. Этому врагу может противостоять только подлинная хозяйская забота о земле, только творческий подход всех тружеников села к решению проблемы сохранения плодородия каждого поля, каждого участка севооборота, пастбища, луга.

В своем докладе на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев справедливо отметил, что труд земледельца и животноводца — это по существу использование природы, окружающей нас естественной среды для удовлетворения нужд человека. Безжалостное, бездумное человеческое отношение к естественной среде для удовлетворения нужд человека — это по существу использование природы, окружающей нас естественной среды для удовлетворения нужд человека.

Казалось бы, оптимальный, адекватный делом человек Леонтий Васильевич Прокопенко, председатель колхоза «Победа». А ведь пришлось его — и в школу, и в вуз — преподнести, чтобы трактористы К-700 правильно не приобрели. Оставаясь в каждом годе все больше режут поля колхоза, а защитный мер против них почти не принимают. Скоро и в самом деле мощным трактором негде будет развернуться.

В девятой пятилетке слабые бутуринского мелкосохоза в колхозах района созданы полевые участки лесонасаждения на 754 гектарах и охранно-лесных — на 701 гектаре. Следует подчеркнуть, что все затраты на такие работы не за счет колхозов, а за счет государства. Единственное, что требуется от колхозника, — это организовать уход за молодыми посадками. Много ли для этого нужно? Ведь надо лишь создать заповедник на нескольких человек и в месяц затратить две-три тракторосмены для обработки междурядий.

М. ХРОМЫН, главный лесничий Бутуринского мелкосохоза.

Страница о родной природе № 114



АЭС И ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

В конце Дона 13-й год в строю наша Нововоронежская атомная электростанция. За это время ее четыре энергоблока выработали более 50 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Здесь сооружается пятый энергоблок мощностью в миллион киловатт.

— Расскажу вкратце о встрече группы советских ученых с коллегами в научном центре имени Вильяма Бора во Копенгагене. Слово предоставляю нашей делегации. Когда речь зашла о том, что АЭС не оказывает воздействия на человека, на воздух, воду, растения, раздался скептический восклицание. Пришлось заявить: «Я директор Нововоронежской АЭС со дня ее пуска. Мой дом буквально рядом с ней и вот, как видите, стою перед вами — живой, здоровый и, кажется, немалочисленный и негражданин».

Слово затмевает еще и сожаление, у многих людей, даже среди ученых, ассоциируется до ажиотажа атомной бомбы. Но АЭС — не бомба. Не случайно на фронте турбинного цеха нашей станции высечена надпись: «Пусть будет атом рабочим, а не солдатом».

Опасность АЭС отравляет спекулянтские более 80 стран мира, которые знакомилась с нашими энергоблоками и оставила заявления в «Книге отзывов». Они сравнили два простых факта: «Мы все время подвержены воздействию различного рода излучениям — космическим, при рентгеновском, даже от окружающих нас предметов. Допустимая доза облучения человека в год — пять тысяч миллибэр, так называемая единица измерения радиоактивного излучения. На нашей АЭС эта доза не превышает 500—800 миллибэр в год, а есть она в основном в виде гамма-лучей, которые проникают на человека при облучении в рентгеновском кабинете».

«И все же, если допустить авария». Вару что-то случится? — Каждый человек на АЭС, уходя с работы, становится перед бытовым экраном. Работе в реакторных и других цехах носят защитные — телесная с особой фотопленкой. По степени ее засвеченности судят о радиационном уровне».

«Во всех без исключения помещениях стоят дозиметрические датчики. Они сразу почувствуют появление радиационного фона и мгновенно прореагируют: сигналы пойдут на главный пульт, в зоне опасности».

«Каждый человек на АЭС, уходя с работы, становится перед бытовым экраном. Работе в реакторных и других цехах носят защитные — телесная с особой фотопленкой. По степени ее засвеченности судят о радиационном уровне».

«Во всех без исключения помещениях стоят дозиметрические датчики. Они сразу почувствуют появление радиационного фона и мгновенно прореагируют: сигналы пойдут на главный пульт, в зоне опасности».

«Каждый человек на АЭС, уходя с работы, становится перед бытовым экраном. Работе в реакторных и других цехах носят защитные — телесная с особой фотопленкой. По степени ее засвеченности судят о радиационном уровне».

«Во всех без исключения помещениях стоят дозиметрические датчики. Они сразу почувствуют появление радиационного фона и мгновенно прореагируют: сигналы пойдут на главный пульт, в зоне опасности».

«Каждый человек на АЭС, уходя с работы, становится перед бытовым экраном. Работе в реакторных и других цехах носят защитные — телесная с особой фотопленкой. По степени ее засвеченности судят о радиационном уровне».

«Во всех без исключения помещениях стоят дозиметрические датчики. Они сразу почувствуют появление радиационного фона и мгновенно прореагируют: сигналы пойдут на главный пульт, в зоне опасности».

«Каждый человек на АЭС, уходя с работы, становится перед бытовым экраном. Работе в реакторных и других цехах носят защитные — телесная с особой фотопленкой. По степени ее засвеченности судят о радиационном уровне».

«Во всех без исключения помещениях стоят дозиметрические датчики. Они сразу почувствуют появление радиационного фона и мгновенно прореагируют: сигналы пойдут на главный пульт, в зоне опасности».

«Каждый человек на АЭС, уходя с работы, становится перед бытовым экраном. Работе в реакторных и других цехах носят защитные — телесная с особой фотопленкой. По степени ее засвеченности судят о радиационном уровне».

«Во всех без исключения помещениях стоят дозиметрические датчики. Они сразу почувствуют появление радиационного фона и мгновенно прореагируют: сигналы пойдут на главный пульт, в зоне опасности».

«Каждый человек на АЭС, уходя с работы, становится перед бытовым экраном. Работе в реакторных и других цехах носят защитные — телесная с особой фотопленкой. По степени ее засвеченности судят о радиационном уровне».

«Во всех без исключения помещениях стоят дозиметрические датчики. Они сразу почувствуют появление радиационного фона и мгновенно прореагируют: сигналы пойдут на главный пульт, в зоне опасности».

«Каждый человек на АЭС, уходя с работы, становится перед бытовым экраном. Работе в реакторных и других цехах носят защитные — телесная с особой фотопленкой. По степени ее засвеченности судят о радиационном уровне».

«Во всех без исключения помещениях стоят дозиметрические датчики. Они сразу почувствуют появление радиационного фона и мгновенно прореагируют: сигналы пойдут на главный пульт, в зоне опасности».

«Каждый человек на АЭС, уходя с работы, становится перед бытовым экраном. Работе в реакторных и других цехах носят защитные — телесная с особой фотопленкой. По степени ее засвеченности судят о радиационном уровне».

Второй контур — парогенераторы, расположенные над турбинами, и третий — вода реки, используется для охлаждения конденсаторов турбин.

Нет никакой утечки радиоизотопов. И тем не менее дозиметристы изо дня в день контролируют состав воды, воздуха, почвы, растительности в радиусе 12 километров от станции. Результаты анализа сравниваются с состоянием природной среды, расположенной в 50 километрах от АЭС, где влияние станции даже теоретически не предполагается.

Как известно, перегарядка ядерного топлива на АЭС производится также в воде.

Да, касаются с теплообменными элементами замещения воды. Наш мастер вынул из воды элемент, который должен был отработать в течение 30 дней, и обнаружил, что он практически не проработал. После отправки касет на завод вода очищается и снова возвращается в бассейн. Так что трагизма мы воды немного.

Существует ли международный контроль за работой атомных станций?

Участие в этом принимает МАГАТЭ — международное агентство по атомной энергии при Организации Объединенных Наций. С нашей АЭС очень тесно знакомился инспектор МАГАТЭ — представитель Советского Союза, Венгрии, Италии, Соединенных Штатов Америки, ФРГ, Греции, Югославии, Японии и других стран.

По дороге на станцию они видели людей, выходящих из леса с дубочками, полными ягода и грибов. На берегу Дона отапливал рыбаки — за своим натуральным уловом. И типично для местных лесов побирались, потому что район вокруг станции относится к зоне отдыха.

Появляются ли АЭС на окружающей среде в будущем?

Сегодня выгодно строить АЭС, чем другие электростанции. В десятой пятилетке в СССР предусмотрено широкое строительство мощных атомных станций. Атомные реакторы работают непрерывно. И в тот момент суток, когда наступает «затишье» в потребности электроэнергии, АЭС будут использоваться для производства водорода.

А водород в ближайшем будущем потребуют в большом количестве как топливо для двигателей внутреннего сгорания, например, газотурбинных двигателей. Его производство и хранение будет востребовано. А следовательно, в прямом смысле, водой вылавливается охранную грамоту окружающей среде...»



ЧУДО

СЛОВНО стайка бабочек — белых, голубых, красных — вспорхнула над темными листьями. Это цветут филадельфия...

Удивилась за несколько минут филадельфия в течение пятидесятых лет... сказала Зинаида Андреевна, мы обратили внимание на то, что они в комнате никогда не цветут.

На этот раз филадельфия распустилась в середине декабря. Распустился один бутон, второй, третий, четвертый. Но увидя всех пятих. Он поразил уникальным размером (высота лепестка 25 см, ширина — 20 см), красивой овалной формой, блеском словно фарфорового лепестка и высоким стройным стеблем.

После недолгих переговоров с работниками Воронежской областной организации общества охраны природы было решено связаться по телефону с павильоном «Цветоводство» ВДНХ СССР. Ответ был коротким: «Ждем, привозите». И вот уже необходимый пакет в самолете, а также купе на Москву. Перед отпавкой в столицу его закрепили. Все оказалось четвергдцать пятнадцать граммов.

Э. НОСЫРЕВА.

НА СНИМКЕ: мастер тепличного хозяйства Воронежского механического завода З. А. Иванова возле распустившего филадельфия.

Фот Ю. Орса.

НОВЫЕ КНИГИ ЗЕЛЕНЕЕ МОРЕ

Центральное издательство «Советская Россия» уже не первый год выпускает библиотечку «Писатель и время». Ее автором многих сборников рассказов и повестей, изданных как в Воронеже, так и в Москве, является Владимир Гусев — член Союза писателей СССР. Его публицистические статьи, печатающиеся в центральной прессе, отличаются широким взглядом на сегодняшние дни, умением проникнуть в животрепещущие проблемы нашего бурного времени.

В этой популярной серии писателя Гусева «Сны и были зеленого моря».

Им автор хорошо владеет воронежским. Неудивительно, что...

писатель воспринимает лесосохоз: будто бы это радвое промышленное предприятие.

«В районе не хватает кормов», — констатирует автор. «Воды в водоемах, загрязненных сеном и асими запашками. Лес подождал, тут коровы (1). Не выловлен рабипан по фуражу, — выполнил по древесине. А древесина где?» — не без проницательности спрашивает писатель Гусев. «Зеленое море» и «Зеленый берег» — это не только рассказы, но и эссе, которые по своим жанровым особенностям можно считать эссеистическими.

Писатель смотрит на имеющиеся еще у нас недостатки в охране природы острогом взглядом. Он предостерегает и молодых писателей нашего времени. Когда читатель книги Владимира Гусева, невольно приходит на память публицистические статьи других наших литераторов-земляков — Василия Пескова, Гавриила Гребенкина, Михаила Крестьянина, которые не раз называли острие своего пера против нерадивых людей, забывающих об интересах государства по охране природных богатств страны. К их голосам теперь присоединяется и молодой журналистский голос публициста Владимира Гусева. Его книга проникнута сыновней любовью к лесу и его обитателям, которыми так богат наш Воронежский государственный заповедник. Уже около столетия он находится на почетной вахте охраны природы, — не сетует он достойно, как подобает настоящему стражу бесценного народного достояния.

В. ЮЩЕНКО.

Меры приняты

В «Известе» № 113 в обзоре писем Воронежского областного управления лесного хозяйства Г. А. Хомякова, в котором он писал о том, что в спешке «Юбилейный» ликвидируется отгородок крупного охотничьего хозяйства, а именно: закупаются навозная жижа спускается в реку Девица.

Как сообщили редакция предостерегает Хохольского районского управления лесного хозяйства, этот факт подтвержден. Строительство новых очистных сооружений в спешке «Юбилейный» планируется начать в 1978 году, а в 1977 году будет вестись активная работа по реконструкции существующих очистных сооружений. На эти цели выделено 100 тысяч рублей.

К. БОНДАРЬ, заведующий отделом областной санитарии.

Вот уже пять лет спешно от откорму свиной сохвоха «Байчуровский» Поворонского района работает без очистных сооружений. Управляющий трес-том «Свинпром» М. Ф. Сикерин заверил работников областной санитарии, что строительство очистных сооружений в спешке будет завершено в 1976 году. Однако год на исходе, а очистных сооружений нет. Наоборот, портрет выражается на территории спешкоза, создавая угрозу загрязнению близлежащего населенного пункта.

В. ЮЩЕНКО.

ПОДВОДИМ ИТОГИ ТРАВЫ, ТРАВЫ...

В нашей области растет много лекарственных растений. Оборотом в 1975 году заготовили 242,5 тонны лекарственных-технического сырья при годовом плане 201 тонна. Почти половину этого количества собрали заготовители Лискинского и Острогожского районов.

Большую помощь в этом важном деле взрослым оказали пионеры и школьники. 650 пионеров области приняли участие в областном, республиканском и всеоюзном конкурсах по заготовке лекарственных растений.

В Острогожске хорошо известна семья Подолева, а известность ей принесла трава. Те травы, в которых наука открывает все больше и больше полезного для лечения больных.

Уже много лет занимается заготовкой лекарственных растений Николай Александрович Подолева. Его жена Мария Александровна. Родители привили любовь к этому благородному делу и своим детям. Их дочь Наталья, ученица 4 «а» класса Покровской средней школы, Воронежского района, в этом году собрала 415 килограммов лекарственных трав. Наталья не только хорошая сборщица трав, но и прилежно учится в школе, активно участвует в пионерских делах. Не отстает от нее и ее младший брат Коля, ученик второго класса той же школы.

За лето он собрал 205 килограммов лекарственных трав. Коля тоже хорошо учится.

Кстати, при заготовке лекарственных-технического сырья лично Николай Александрович Подолева собрал 356 килограммов, пятиклассница Оля Гребенкина — 418 килограммов трав. А всего Покровская школа заготовила за лето 7896 килограммов лекарственно-технического сырья.

Отлично поработали ребята Петровской средней школы, Коротовской средней школы, Рыбинской восьмилетней школы Острогожского района, острогожских школ № 1, № 2, № 6, № 8. Всего по району пионеры и школьники заготовили около 22 тонн сырья.

Успешно участвовали в конкурсах по заготовке лекарственных растений школьники Лискинского района. Троицкая средняя школа заготовила и слала потребкооперации целую тонну. Балежская средняя школа — шесть тонн, Петропавловская средняя школа — более одной тонны. Всего школьники Лискинского района слали около 20 тонн лекарственно-технического сырья.

Активное участие в конкурсах по заготовке лекарственных трав и семян также принимали учащиеся пос. Нововоронежского района. Воронежского района, Богучарского, Терюновского, Новодеманского, Ревеского районов, школы-интерната № 4 г. Воронежа. Большое хорошее дело делают школьники, участвуя в сборе лекарственных трав, поляны тех самым «зеленому аптеке» нашей страны. Во все концы страны, а также и за ее пределы отправляются травы, любимо собранные руками ребят.

Л. БАРДУЛОВА, старший товарищ по лектесрическому общепотребованию.

ЗИМНИЕ КАРТИНКИ

Снег в мороз. По лок теплоцентрали Дымится черное сжорова. Здесь льда лесных крошек небросала.

Чтоб снова с птичьей справится бедой. И сбавил в куку голубы, — все снег, — Хвосты-сочочки поднимая свои.

По их широким спинам, Ница ласкают, скачут воробья. Успела воробья отгнать Верона и — скорее в стипль амсот.

И в кавое, словно в черных, пласкобизах, Кусок батона розовый несет. Молотат клавиами, и вот под сердцем Блаженно разливается тепло.

И кажется мороз поменялся, И кажется мороз поменялся, И неминуемо обошло.

Еще подует вестерок осенний, И весело забубукает вода, Но это все потом... Сейчас спласнее — Теплоцентральная сжорова.

Геннадий Литинов.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Вот уже пять лет спешно от откорму свиной сохвоха «Байчуровский» Поворонского района работает без очистных сооружений. Управляющий трес-том «Свинпром» М. Ф. Сикерин заверил работников областной санитарии, что строительство очистных сооружений в спешке будет завершено в 1976 году. Однако год на исходе, а очистных сооружений нет. Наоборот, портрет выражается на территории спешкоза, создавая угрозу загрязнению близлежащего населенного пункта.

К. БОНДАРЬ, заведующий отделом областной санитарии.



БЕРЕЗЫ, БЕРЕЗЫ НЕ СПЯТ. Фото В. Майорова.

